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ΘΕΜΑ:1. Έγγραφο Βουλής ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΒΟΥΛΗΣ: ΕΡΩΤ. 6476 /18-7-2022 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

1.Ως γνωστόν έργο του ΕΛ.Γ.Α. είναι η καταβολή αποζημιώσεων στους ασφαλιστικά ενήμερους
παραγωγούς ,  εξαιτίας  ζημιών στην φυτική παραγωγή των συστηματικών καλλιεργειών τους
από ασφαλιζόμενους κινδύνους (φυσικοί κίνδυνοι-άγρια ζώα ),   σύμφωνα με τον Κανονισμό
Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής  του ΕΛ.Γ.Α. 

 Έτσι για τις ζημιές που προξενήθηκαν από  τα διάφορα καλυπτόμενα ασφαλιστικά αίτια όπως
παγετοί  ,  χαλαζοπτώσεις  κ.λπ.  κατά  το  2022  σε  διάφορες  καλλιέργειες  όπως  δενδρώδεις
καλλιέργειες , κηπευτικά, πατάτες, μποστάνια  αμπελοειδή  κ.λ.π.     στην ευρύτερη περιοχή της
Π.Ε Ηλείας   διενεργήθηκαν  από τις υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α.  οι απαραίτητες επισημάνσεις για
την τεκμηρίωση των ζημιών σύμφωνα με τον Κανονισμό Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής ,έχουν
γίνει 244  αναγγελίες  και υποβλήθηκαν 1367   δηλώσεις ζημιάς εκ μέρους των παραγωγών . 

Το  έργο  των  εκτιμήσεων  είναι  σε  εξέλιξη.  Δόθηκε  άμεση  προτεραιότητα  στις  ευαίσθητες
καλλιέργειες και στις καλλιέργειες  που βρίσκονται στο στάδιο της συγκομιδής  και θα συνεχιστεί
και για τις υπόλοιπες. Στη συνέχεια για τις παραπάνω ζημιές θα κοινοποιηθούν τα πορίσματα
και  θα  ακολουθήσει  η  καταβολή  των  αποζημιώσεων  στους  ασφαλιστικά  ενήμερους
παραγωγούς . 

Ειδικότερα και όσον αφορά τις αποζημιώσεις αυτές καταβάλλονται στο ίδιο έτος ζημιάς (μετά και
την επεξεργασία του αρχείου ΟΣΔΕ) και στην συνέχεια ολοκληρώνονται σε διάστημα τεσσάρων
– πέντε μηνών  όταν σε σύγκριση με το παρελθόν  ολοκληρώνονταν  πλέον των  17 μηνών.. 

Επιπρόσθετα   και  σύμφωνα με  τον  Κανονισμό  ασφάλισης  Φυτικής  παραγωγής  του  ΕΛ.Γ.Α.
( ΦΕΚ 1668/β/27-7-2011)   δεν καλύπτονται ασφαλιστικά οι ζημιές στις καλλιέργειες μετά
την  ωρίμαση της παραγωγής,  που αφέθηκε ασυγκόμιστη  πέρα από τη συνηθισμένη
εποχή συγκομιδής κατά περιοχή, για οποιαδήποτε αιτία. (άρθρο 6 Περιορισμοί και όροι της
ασφαλιστικής κάλυψης των ζημιών) 
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Είναι  επομένως προφανές ότι  ο ΕΛ.Γ.Α. δεν αποζημιώνει αδιάθετες παραγωγές ασυγκόμιστων
καλλιεργειών όπως των καρπουζιών που αναφέρεται στην ερώτηση .σύμφωνα με τον ανωτέρω 
Κανονισμό

Ο ΕΛ.Γ.Α. κατανοεί πλήρως τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι παραγωγοί, ωστόσο, πρέπει
να γίνει γνωστό ότι δεν μπορεί να τροποποιήσει τους όρους και τις προϋποθέσεις χορήγησης των
αποζημιώσεων  που αποτελούν μέρος της ελληνικής νομοθεσίας, για την τήρηση της οποίας
ελέγχεται επ΄απειλή σοβαρών κυρώσεων.

Επομένως τα θέματα που αναφέρονται στην ερώτηση για χαμηλές τιμές των προϊόντων όπως
πατάτες και καρπούζια και η αναπλήρωση του εισοδήματος των παραγωγών λόγω αδιάθετων
ασυγκόμιστων ποσοτήτων από τα προϊόντα τους δεν εμπίπτουν στην δικαιοδοσία του ΕΛ.Γ.Α. 

2.  Επισημαίνεται τέλος ότι,  η πολιτεία και τα συναρμόδια Υπουργεία και φορείς παρακολουθούν  
στενά τις εξελίξεις και τις ανάγκες που αναδεικνύονται σε κάθε κλάδο μελετώντας τα αιτήματα
των παραγωγών, των εκπροσώπων αυτών , τους τοπικούς άρχοντες  και παρεμβαίνουν με τις
απαραίτητες πρωτοβουλίες και προσαρμογές όπου χρειάζεται, εφόσον είναι εφικτό βάσει της
ελληνικής  και  ενωσιακής  νομοθεσίας  ώστε  να  στηριχθούν  αποτελεσματικά  οι  πληγέντες,  η
τοπική οικονομία και η κοινωνία.
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